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Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi TIGA
muka surat yang bercetak sebelum anda memulakan T
peperiksaan ini.

Jawab KESEMUA EMPAT soalan.

Kesemuanya wajib dijawab di dalam Bahasa Malaysia

1. (a) Cari siri Fourier untuk fungsi f(t) yang
ditakrif oleh
(-1 -T/2 <t <O
f(t) = .
1 0O < t < T/2
dan f(t +T) = f£(t) seperti yang ditunjukkan di

dalam rajah di bawah.
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(55/100)
(b) Buktikan bahawa §(at) = (1/|al)§(t) .
di sini ¢§(t) ialah fungsi delta Dirac.
(25/100)

(c) Transformasi Fourier bagi suatu fungsi ditakrif
sebagai

Fla) = f £(x)e 10X gy

Tunjukkan bahawa jika £(x) adalah suatu fﬁngsi
genap, F(a) menurun kepada

F(a) = 2 f f(x) cos ax dx
o

Demikian tentukan transformasi kosinus Fourier

untuk x di antara © dan .
(20/100)
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2. Cari penyelesaian u(x,t) bagi persamaan gelombang di
dalam satu dimensi

yang memenuhi. syarat sempadan
U(0,t) = O dan U(2,t) = O bagi semua t,

dan syarat awal ialah

U(x,0) = £(x) dan 2% /i o = 9(x)
(100/100)
3. Transformasi Laplace bagi suatu fungsi F(t) ditakrif
sebagai
£(s) = { e St F(r)at s > 0
o
(a) Cari transformasi Laplace bagi
(1) eat
(ii) sinh at
{(20/100)

(b) Tunjukkan bahawa transformasi Laplace untuk
' fungsi Bessel Jo(t) ialah l//52-+l

n+2r 1
r!T (n+r+l)

i sini J_(t) = ] (-1)F(t/2)

(35/100)
(c) Teorem konvolusi menyatakan bahawa Jjika

1e(s)} = F(t) dan L {g(s)} = G(t) maka
_l t
LT {f(s)g(s)} = f F(u)G(t-u)du
o
Gunakan formula ini untuk menilaikan

L_l 1 }
sz(.s+l)2

(20/100)
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2
(@) Cari L—l 5 s + 252‘" 3
(s +2s+2) (s +2s+5)
(25/100)
Perhatikan bahawa:
( n r (n+l) .
et = n+l >0
s
e gy = 1) 2eF (1)
(n) a” -1, 1 at
di sini £ (s) = — f(s), { {—} =-¢e
n s-a
ds
-1 1 St = 31néat , l_l{f(s—a)} = e2%p (¢)
s + a
’ 4, Fungsi Hermite ditakrifkan oleh
n
e2tx—t2 ] Hy(x)t
- [)
‘ n=o n-
2tx--t2
(a) Dengan menulis f(x,t) = e dan dengan
mengembangkannya di dalam suatu siri Taylor
tunjukkan bahawa
2 .n 2
Ho(x) = (D" e* Lo (@7
dx
(30/100)
(b) Dapatkan Ho(x), Hl(x) dan H2(x). (15/100)
(c) Terbitkan hubungan jadi semula untuk fungsi
Hermite, iaitu
. - ] .
(1) 2an_l(X) = Hn(X)
(1i) 2xH (x) = 2an_l(x) + Hn+l(x)
(25/100)
(d) Tunjukkan bahawa polinom Hermite menepati
persamaan pembezaan '
y" - 2xy' + 2ny = O
(30/100)
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